



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 16 (62) 5 сентября 2024 года

Распространяется бесплатно

◆ День города - 2024

С Днём рождения, любимый город!

День города – это самый массовый по масштабу, самый большой по размаху подготовки праздник, затрагивающий всех жителей нашего города.

24 августа на площади Дворца культуры состоялась торжественная церемония чествования и награждения граждан, прославляющих и вносящих большой вклад в развитие городского округа ЗАТО Свободный. Всех собравшихся приветствовал глава городского округа Александр Иванов и председатель Думы Елена Саломатина.

Торжественную церемонию посетили почётные гости, разделившие со свободчанам радость этого события. Жители принимали поздравления от депутата законодательного собрания Свердловской области Вячеслава Малых, Управляющего администрацией Горнозаводского управленческого округа Свердловской

области Евгения Каюмова, исполняющего обязанности Главы Невьянского городского округа Станислава Делидова.

Юным свободчанам и их родителям вручались медали «Рожденный в Свободном».

Праздничную программу продолжил концерт «Душой и сердцем с тобой, Свободный», в которой приняли участие лучшие творческие коллективы ГО ЗАТО Свободный. В этот день в Свободный прибыли гости из Екатеринбурга, чтобы поздравить горожан и подарить свои музыкальные подарки. Хип-хоп студия «Форсаж», несравненная Елена Русских, Шоу-балет «Анимэкс», кавер-группа «Ивенти» и ведущий праздничного вечера Шамиль Гильмитдинов.



Огня и динамизма празднику добавило фееричное «фаер-шоу», с элементами пиротехники.

Празднование Дня города завершилось ярким салютом «Виват Свободный».

Живи и процветай, любимый город!

Материал подготовлен МБУК ДК «Свободный»



◆ 1 сентября – День знаний

Здравствуй, школа!

В городском округе ЗАТО Свободный прошла торжественная линейка



1 сентября – это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит. Это начало очередного учебного года, а значит, впереди предстоит много работы на пути к новым достижениям и победам.

2 сентября на площади Дворца культуры «Свободный» состоялась торжественная линейка, посвящённая Дню знаний. Нарядные ученики и ученицы с пёстрыми букетами цветов. Учителя и родители заполнили дворцовую площадь.

По традиции первыми представили малышей-первоклассников. Глава городского округа ЗАТО Свободный Александр Иванов, командир Тагильской ракетной дивизии Юрий Сытник, председатель Думы Елена Саломатина и директор школы № 25 Артём Соколов поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что ученье – нелёгкий, но радостный и увлекательный труд. Почётным гостем на торжественной линейке стал Верхнесалдинский го-

родской прокурор, Денис Желябовский, который также сказал ребятам напутственные слова.

В этом году наша школа открыла свои двери для 986 учеников, среди них 91 первоклассник и 15 выпускников.

За выдающиеся способности, успехи в учебной, научной, творческой, физкультурно-спортивной деятельности 82 обучающихся получили сертификаты премии Главы городского округа в размере 3000, 5000, 10000 рублей.

В этот день было сказано много тёплых и искренних слов, напутствий. Но особенно волнительным моментом стал первый долгожданный школьный звонок, который известил о начале нового учебного года.

Доброго пути вам, дорогие ребята! Добро-го пути всем, для кого 1 сентября – праздник. Праздник, который всегда с вами!

Подготовила Марина Торопова

◆ Ни дня без искусства

24 августа в рамках празднования Дня города Детская школа искусств представила серию мастер-классов по изобразительной деятельности и декоративно-прикладному искусству, участники мастер-класса изготовили своими руками интересные поздравительные открытки.

Обучающимися художественного отделения была подготовлена выставка. Тематика выставки разнообразна по своему содержанию. Это и детские иллюстрации к сказкам уральского писателя Павла Петровича Бажова, такие как «Хозяйка медной горы», «Малахитовая шкатулка», «Серебряное копытце» и другие. К Юбилею Александра Сергеевича Пушкина ребята иллюстрировали известные всем «Сказку о царе Салтане», «Руслан и Людмила» и другие произведения. В экспозиции также демонстрировались учебные натюрморты, выполненные за период учебного года. Определяющими стали темы патриотической направленности.

Позже в Детской школе искусств состоялся концерт «Свободные мотивы», посвящённый Дню пенсионера Свердловской области. Преподаватели школы искусств Людмила Васильевна Смоленцева и Вероника Васильевна Сатарова подготовили праздничную программу.



◆ Спортивный Свободный

День города был богат и спортивными событиями



На школьном стадионе состоялась Гонка ГТО, где юные свободчане показали свои наилучшие результаты и были награждены памятными призами, а позже состоялась эстафета крепких и сильных – соревнования по кроссфиту.

Кроссфит – комбинация силовых и кардионагрузок. Главное в этом виде спорта – высокая интенсивность. Весь комплекс упражнений выполняется на время и практически без перерыва на отдых. Соревнования прошли в дружеской атмосфере на хорошем эмоциональном уровне.

◆ Активный отдых

Походы – это возможность увидеть мир с другой стороны, узнать его тайны и секреты

Туристические походы являются любимым видом отдыха детей, они имеют огромное воспитательное значение. В туристических походах дети не только закаляют здоровье и овладевают туристическими навыками, но и развивают в себе смекалку и находчивость, инициативу и самостоятельность. Яркие впечатления, физические нагрузки, связанные с постоянным движением на свежем воздухе, оказывают благоприятное влияние на детей.

Учащиеся должны получать опыт общения с миром, настоящий, естественный; жить в гармонии с природой, беречь красоту родного края, учиться общаться в коллективе, расширять знания о правилах поведения в природе.



24 августа прошло Открытое Первенство по баскетболу 3x3. Соревнования проводились в 3-х категориях: до 13 лет, 14-16 лет, 17+. В соревнованиях приняли участие 43 спортсмена из Верхней и Нижней Салды, Нижнего Тагила. Все участники получили памятные сувениры, победители и призёры – кубки и медали.

Также 24 августа прошло Открытое Первенство по волейболу среди мальчиков и девочек трёх возрастных групп. Все участники получили заряд бодрости и позитива и памятные призы от организаторов соревнований.



С 26 по 28 августа, 17 обучающихся детско-юношеской спортивной школы ходили в поход на Исинское водохранилище г. Верхней Салды. В этом походе было всё: утренняя пробежка и приготовление пищи на костре, установка палатки и игра в волейбол, стрельба из пневматической винтовки и бег по полосе препятствий.

А как провел последний день лета 7 «Б» класс? Пошел в поход!

Чего только ребята не успели за этот день! Играли в подвижные игры, выполняли задания квеста, много общались и веселились! А пока дети развлекались, родители не сидели, сложив руки, а готовили горячий обед!

Каждый из участников похода получил массу положительных эмоций, заряд бодрости и хорошего настроения!

Говорят, главное – не победа, а участие. А вот спортсмены добавили, что главное не только это, но и сам процесс соревнований, азарт и удовольствие, опыт и эмоции от игры.

◆ С нами интересно!

В честь Дня рождения города, педагоги Станции юных техников Елена Сергеевна Буркова и Денис Никифорович Першин на площади Дворца культуры «Свободный» организовали для жителей городского округа тематические мероприятия, к которым горожане отнеслись с большим интересом.

Выставка технического творчества «Полёт инженерной мысли»

- От объединений «Лего-конструирование» и «Робототехника» были представлены модели: танцующий робот, мотоцикл, квадрокоптер, вертолёт, марсоход, карусель, жираф, щенок.
- Объединение «Современные технологии. 2D и 3D моделирование» представили работы, выполненные из фанеры, вырезанные при помощи лазерного станка: танк «Армата», квадроцикл, самолёты и вертолёты, шкатулки, подставки под телефон и многое другое.
- Мастер-класс по сборке бумажного планера и мини-соревнования по запуску планеров.



◆ Короткие новости

«Вести детей за собой и менять мир к лучшему»



30 августа состоялось ежегодное августовское педагогическое совещание.

В ходе совещания доведены стратегические планы, определены основные направления работы, поставлены конкретные задачи для достижения главной цели – повышения качества образования в нашем городском округе.

Почетной грамотой министерства просвещения Российской Федерации, Благодарственными письмами и Почетными грамотами Главы городского округа ЗАТО Свободный отметили лучших педагогических работников. Чествовали ветеранов труда и многодетных педагогических работников.

Такие ежегодные встречи, позволяют комплексно взглянуть на систему образования муниципалитета, подвести итоги работы образовательных учреждений и обсудить актуальные вопросы в сфере образования.

Глава городского округа Александр Иванов поблагодарил всех за проделанную работу.

Пока мы помним – память жива!

**3 сентября - День окончания Второй мировой войны.
Именно в этот день в России отмечается памятная дата.**

Торжественные мероприятия в этот день направлены на сохранение исторической справедливости в отношении победителей во Второй мировой войне, увековечения достойной памяти погибших при защите Отечества.

В детском саду ведется большая работа по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников, будущих защитников нашей Родины!

3 сентября педагоги детского сада подготовили и провели с воспитанниками подготовительных к школе групп тематические беседы, посвященные Дню окончания Второй мировой войны, в ходе которых знакомили ребят с событиями тех страшных лет, героями, детьми, принимавшими участие в боевых сражениях, и в тылу врага. Ребята с трепетом слушали рассказы воспитателей о тех страшных событиях, о погибших воинах, о памяти народной, рассматривали фотографии и иллюстрации военных лет, слушали песни военных лет, узнали об истории их создания.

Почтили память героев минутой молчания.



◆ Сфера медицины

Защити себя прививкой!

Каждую осень мы боеем, обычно говорят, что это стандартная простуда. Но в анализах болеющих граждан зачастую находят вирусы гриппа.

Грипп – это инфекционное заболевание, которое ежегодно поражает до 10–15% населения каждой страны. Вирус гриппа передаётся от

человека к человеку очень легко: при разговоре, кашле, чихании. Риск заболеть есть у каждого. Но это можно предотвратить.

- В этом году по плану мы должны сделать 3697 прививок от гриппа, сообщает эпидемиолог городской больницы ЗАТО Свободный Нелли Янина, – из которых 2596 прививки за счёт Федерального бюджета по национальному календарю. На сегодняшний день мы получили 30 % бесплатной вакцины для населения ГО ЗАТО Свободный, 540 доз для детей. Вакцина хорошо переносится населением, высоко эффективная и на данный момент мы активно начали прививать, как взрослых, так и детей. Все желающие могут обратиться в прививочный кабинет, предварительно пройдя врача в кабинете медицинской профилактики или на своём участке.

Вакцинация от гриппа — наиболее эффективный способ профилактики. Это официальная позиция всех мировых экспертов в области здоровья! Прививка обеспечивает защиту от тех видов вируса гриппа, которые являются наиболее актуальными в данном эпидемическом сезоне.

Ежегодная массовая иммунизация против гриппа в Свердловской области проводится с целью уменьшения осложнений, госпитализации, эпидемического распространения гриппа и летальных исходов. Сделайте прививку – защитите себя и своих родных!

Вся информация о проведении вакцинации размещена на официальном сайте Городской больницы ЗАТО Свободный.

Подготовила Марина Торопова



◆ На школьном меридиане

24 августа на школьном дворе состоялось торжественное открытие арт-объекта «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»



Арт-объекты — это художественные произведения. Они передают определенную концепцию и вызывают эмоциональные, мыслительные реакции у зрителей. Предлагают новый взгляд на привычные вещи, становятся значимой частью пространства.

Воплощая детскую идею благоустройства школьной территории, педагоги и родители решили поддержать желание ребят. По словам организаторов, покрасить стену школьного гаража было бы слишком просто. Так возникла идея создать арт-объект. Все сразу решили, что арт-объект будет посвящен подвигу защитников СВО. Для военного городка это вопрос актуальный, ведь наши защитники сейчас защищают Родину, выполняя свой воинский долг. А это наши отцы, деды, братья, мужья, друзья.

Три месяца назад группа ребят 8 и 10 классов стали разрабатывать эскиз рисунка. Споры, обсуждений и предложений было много: что нарисовать, как разместить объекты на стене, какие именно символы взять, чтобы отразить идею. Сложнее всего было изучить технику нанесения и подбор материалов, ведь структура стены гаража значительно отличается от альбомного листа.

Право открытия предоставили главе городского округа ЗАТО Свободный Александру Иванову, председателю Думы Елене Саломатиной, директору школы № 25 Артему Соколову и участникам рабочей группы, которая непосредственно работала над объектом.

На открытии арт-объекта «Своих не бросаем» присутствовали также ветераны боевых действий - участники СВО. Для коллектива это было особенно важно, ведь это стало возможностью сказать защитникам слова благодарности и поздравить их с Днем города.

На площадке, где находится арт-объект, проходят занятия у кадетских классов, юнармейцев и курсантов военно-патриотического клуба «Патриот» по строевой подготовке и Зарнице. Именно здесь проходят практические уроки безопасности для всех классов совместно с МЧС – пожарной частью. Сюда же школьники приходят вечерами поиграть в волейбол и баскетбол.

Арт-объект «Своих не бросаем» стал первым объектом такого рода в истории городского округа. Глава города Александр Иванов выражает большую благодарность создателям данного объекта.



Безопасность превыше всего!

2 сентября в школе № 25 прошёл Всероссийский урок «Культура безопасности», приуроченный к началу учебного года, посвященный пра-

вилам безопасного поведения в повседневной жизни и действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций.

знавательные и информативные мастер-классы, уроки и профилактические лекции.

Материал подготовлен МБОУ «СШ №25»



Целью урока является формирование здорового и безопасного поведения в быту, а также правильных действий при возникновении различных чрезвычайных ситуаций. Школа передает необходимые знания, навыки и умения, которые помогут обучающимся обеспечить свою безопасность и безопасность окружающих.



Специалисты городской больницы ЗАТО Свободный, сотрудники Отд МВД по ЗАТО пос. Свободный, сотрудники школы Дарья Лобашова, Елена Борисихина Алина Андреева провели по-



**СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**
+7 343 229 05 11

РАЗОВАЯ ВЫПЛАТА ОТ

1 500 000 РУБЛЕЙ

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА ОТ

210 000 РУБЛЕЙ

- Кредитные и налоговые каникулы
- Бюджетные места для детей в вузах
- Бесплатные путевки в детские лагеря

СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация ГО ЗАТО СВОБОДНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 624790, пгт. Свободный, ул. Майского, 67.

Тел./факс: (34345)58111, 58485.

E-mail: adm_zato_svobod@mail.ru

Отпечатано в ООО «Типография Нижнетагильская»,
622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81,
ИНН 6623119076. Тел. 8(3435) 49-90-99 nttip.ru

Время подписания в печать:
по графику - 15.00, фактически - 15.00
Заказ 24907. Тираж 100 экз.